16级学生大学英语4课程

      
    课程简介：
1. 高级阅读
An Advanced Course for English Reading
学时：48学时
课程简介: 该课程为大学英语较高要求阶段的后续拓展课。将进一步培养学生较高水平的英语阅读能力，熟悉英语阅读过程中的步骤和技巧，进一步提高阅读速度和阅读技能，如假设判断、分析归纳、推理验证等逻辑思维能力；并再度扩大词汇量，增加文化背景知识学习模块，从而达到«大学英语课程教学指南»对非英语专业本科生提出的“提高目标”或“发展目标”的要求，从广度和深度上全方位提高学生的阅读能力以及跨文化交际意识。
教材：«跨文化交际英语阅读教程»，上海外语教育出版社
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]2. 高级听说
An Advanced Course for English Listening and Speaking
学时：48学时
课程简介: 该课程为大学英语较高要求阶段的后续拓展课，旨在切实贯彻«国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020）»和«大学英语教学指南»的要求，进一步培养学生的英语听说技能，提升学生的知识储备、文化意识、学术能力和国际视野，增强学生使用英语作为国际通用语参与国际会议和国际交流的能力。课程充分体现英语教学“工具性”和“人文性”相结合的特点，遵循“以输入为基础、以输出为驱动”的理念，通过丰富鲜活的输入内容和真实多样的输出活动，引导学生了解不同文化、培养多元视角、提升沟通技能、掌握得体表达，从而在今后的学习工作和学术交流中用英语进行有效的交际。课程设计强调学习的主动性、社会性和情景性，注重对语言文化知识的建构和思辨能力的培养，鼓励合作式学习，帮助学生灵活运用现有知识，并体验获取新知识的乐趣，引导学生从被动的知识接受者转变为积极的信息探索者和加工者。
教材：«国际交流英语视听说»，外语教学与研究出版社
3. 科技英语
Technological English
学时：48学时
课程简介: 该课程为大学英语较高要求阶段的后续拓展课。目的是进一步培养非英语专业理工科学生的在专业学习与研究上运用英语的能力。具体包括：
1) 听专业课程和专业讲座的能力；
2) 搜索，阅读和评价专业文献的能力；
3) 撰写文献摘要，述评和专业小论文的能力；
4) 口头陈述和演示科研成果的能力；
5) 参加学术讨论的能力。
从而达到«大学英语课程教学指南»对非英语专业本科生提出的“提高目标”或“发展目标”的要求，实现《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020）》中提出的“培养大批具有国际视野，通晓国际规则，能够参与国际事务和国际竞争的国际化人才”的目标要求。
教材：«学术英语(理工)»，外语教学与研究出版社
4. 跨文化交际
Intercultural Communication
学时：48学时
课程简介: 该课程为大学英语较高要求阶段的后续拓展课。目的是帮助学生解决在跨文化交际中因文化差异而产生的种种误解和问题，提供在处理跨文化交际中一些微妙问题时所需的基本知识和技巧，进而提高其跨文化交际能力和质量。本课程以具体事例唤醒学生的跨文化交际意识，以丰富的视听和阅读材料增长学生的跨文化知识，以多样性的课内外活动增加学生的跨文化情感体验，以培养学生的跨文化交际能力为核心，以为学生迈开与外国友人交际，并从事外语相关职业奠定基础为宗旨。从而达到«大学英语课程教学指南»对非英语专业本科生提出的“提高目标”或“发展目标”的要求，全方位提高学生的英语跨文化交际意识和能力；实现《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020）》中提出的“培养大批具有国际视野，通晓国际规则，能够参与国际事务和国际竞争的国际化人才”的目标要求。
[bookmark: _GoBack]主要学习方法：典型实例分析，模拟交流练习，跨文化商务口语练习，交际失误分析，英汉双向文化翻译练习，外教文化讲座等。
教材：«跨文化交际实用教程»，外语教学与研究出版社
5. 商务英语入门
Business English
学时：48学时
课程简介：该课程为大学英语较高要求阶段的后续拓展课程。开设该课程的目的在于寻求学生语言能力的提高，让学生熟悉商务活动话题下的相关词汇和表达方式，提高用英语开展商务活动和商务交流的能力。具体表现为听说读写要达到以下要求：听力：能听懂商务活动中的对话或长度为三分钟左右的演讲、访谈等，并能根据听到的内容分析说话人的态度、观点等。口语：能熟练表达自己的观点和看法，能进行对话式交流，让听者明白自己的意图，并能听懂对方的表达。阅读：能熟练阅读词汇在4000-5000词范围内的与商务话题活动相关的文章，掌握中心大意，并能分析、归纳作者的态度、观点等。写作：能书写常见的商务信函。同时能充分利用所提供的商务背景和商务情景，练习和提高英语沟通技能，掌握设计、组织和完成商务模拟活动的技能，发挥团队精神，培养协调合作能力。
教材：《商务英语综合教程》（第二版），上海外语教育出版社。 
6. 文学选读
Selected Readings in English Literature
学时：48学时
课程简介: 该课程为大学英语较高要求阶段的后续拓展课，将文学欣赏和英语学习结合在一起，其文本选自欧美文学经典，是标准地道的英语。选文具有经典性、可读性和趣味性，可以让学生在学习英语时有审美享受，在审美享受中消解阅读疲劳，于不经意间了解欧美社会和文化，达到学好语言、扩宽视野和增长知识的目的。帮助学生阅读经典的文学作品可以怡情养性、增知识、长才干、丰富情感、开阔视野，是提高人文修养所不可或缺的。英美文学课教学目标的设置兼顾提高英语语言能力和培养跨文化交际能力两方面的内容。具体来说，首先是培养学生的阅读理解能力，通过阅读文学作品，在鲜活的语言环境中使学生唤起对所学语言知识的记忆，巩固基础，掌握文学作品的主要内容。而在培养阅读能力的过程中，同时实现培养跨文化交际能力的教学目标，即在阅读文学作品的过程中，帮助学生了解英语国家的历史文化和社会现状，开拓国际视野，增强对中外文化差异的敏锐性。
教材：«欧美文学名篇选读»，外语教学与研究出版社
7. 日本语（初级）
An Elementary Course for Japanese
学时：48学时
课程简介: 该课程为大学英语较高要求阶段的后续拓展课。为进一步拓宽学生视野，培养复合式、多元化的人才，本课程将从日语五十音图的发音及书写入门，教授日语的语音、基础句型、常用表达和情景会话，使学生能够了解日语的语言特征、掌握日语的发音规则、常用词汇、基础语法，具备基本的听、说、读、写的技能，从而通过这门语言工具以获取更多的信息和知识。同时,在课程中将适当增加日本文化、历史、社会等相关内容.，以提高学生的语言运用能力和异文化理解能力。
教材：«新版中日交流标准日本语»、人民教育出版社
8. 大学英语4（六级）
College English (CET-6)
学时：48学时
课程简介: 该课程为大学英语较高要求阶段的后续拓展课。大学英语教学的目的是培养学生具有较强的阅读能力、一定的听的能力（理工科适用的大纲还规定一定的译的能力）以及初步的写和说的能力，使学生能以英语为工具，获取专业所需要的信息，并为进一步提高英语水平打下较好的基础。该课程是培养那些英语起点水平较高、学有余力的学生,即已经通过大学英语四级考试的学生,使其能够达到《大学英语课程教学指南》的提高类目标。大学英语六级考试主要考核学生运用语言的能力，同时也考核学生对词语用法和语法结构的掌握程度。
教材：《大学英语》第四册，上海外语教育出版社
